

传承创新，“医”心守护夕阳红

西苑医院济宁医院老年病科巧用中医化解老年健康难题

郭纪轩 通讯员 王碧辉
济宁报道

中国中医科学院西苑医院济宁医院(以下简称“西苑医院济宁医院”)老年病科，汇聚国内顶尖老年病专家力量，担纲领衔科室发展。科室充分挖掘自身优势，精准聚焦老年群体健康需求，针对各类老年相关疾病，从预防到治疗实施全方位干预，全力以赴维持并恢复老年患者身体机能，以提升老年患者生活质量为终极目标，凭借精湛医术与暖心服务，赢得众多患者的由衷赞誉。

“80%以上的老年患者患有5种以上的疾病，这些疾病有的互相影响，有的则分布在不同系统内。作为一名老年病科医生，我们更要把患者生命放在主干线上，照顾老年人的整体，让他们有生活质量地走得更远！”谈及自己的工作，博士研究生导师、国家重点学科西苑医院老年病科学科带头人，西苑医院济宁医院老年病科主任

李跃华教授坦言。

西苑医院济宁医院老年病科，身为医院国家区域医疗中心着力打造的六大重点专科之一，自创立之初，便锚定高标准，一路砥砺奋进。在李跃华的带领下，西苑医院历经数十载沉淀，针对老年退行性疾病、骨质疏松、肌少症、衰弱综合征以及抑郁焦虑、失眠、健忘等老年群体高发的优势病种，所精心钻研出的一系列行之有效的治疗方案，被成功引入西苑医院济宁医院。

“失眠、烦躁，胃胀得难受，还老是尿频……这一连串的毛病，足足折磨了我近三年呐！病情严重的时候，我连抗焦虑的西药都吃了，可效果不尽人意。”51岁的张女士满心感慨，“直到来咱们医院，这才把我从痛苦的‘深渊’里拉了出来！”与此前她所经历的专科治疗有所不同，李跃华教授接诊后，摒弃了“头痛医头，脚痛医脚”的片面思路，转而从人体整体机能入手。她精心拟定欣悦5号中

药处方，并搭配刺五加穴位注射(双侧三阴交、足三里、内关)。短短3天，张女士的症状就有了显著好转，如今，她已然彻底摆脱了疾病的纠缠，重获健康生活。

老年病科面对众多患者的复杂病情，从患者入院伊始，便着手制定个性化诊疗方案。这里不仅有源自西苑医院的中药经验方，还有代茶饮、穴位贴敷、足浴包、中药穴位注射、膏方、香囊等六大系列特色治疗项目，全方位助力患者改善身体状况。饱受头晕折磨长达十年的周先生，便是众多获益患者中的一员。“头疼头晕了十几年，这些年为了查病因，各大医院没少跑，可一直无果。没想到，喝了李跃华开得第三服药，头脑就清亮多了，昏沉感一下子少了大半，后续配合代茶饮，头晕、昏沉不清的毛病全没了！”周先生难掩喜悦。

凭借西苑医院前沿的诊疗体系，以及李跃华四十余载的深厚从医积淀，老年病科推出的中医特色治疗项目，在为患者祛除



李跃华带领科室团队为患者查房。
病治疗呈上多元选择。科室依靠患者病症精准施术，内服、外治相辅相成，让患者切身领略中医药的魅力。

“下一步，老年病科将坚守维护老年人生命质量的初心，一方面强化人才梯队构建，另一方面补齐硬件短板，为来院老人展开更科学、完备的综合评估，全力打造全程、全面、安全、高效的一站式、全链条服务，让老人安享晚年！”李跃华表示。

邹城市人民医院医美中心盛大启幕 开启“健康美”新篇章

郭纪轩 通讯员 邹亦轩
田野 济宁报道

3月8日，邹城市人民医院医美中心正式开诊，该中心秉承“健康·美”的服务理念，致力于为爱美人士提供安全、高效、个性化的医学美容服务。

邹城市委常委、宣传部部长刘君妮在启用仪式上表示，长期以来，邹城市围绕着力解决群众急难愁盼问题，稳步推进高效便捷的健康服务，致力于打造“医、美、养、健”一体化的健康服务生态圈。希望邹城市人民医院医美中心启用后，始终以医疗质量为生命线，严格执行国家相关法律法规，用

精湛的技术和优质的服务，为市民提供安全、可靠的医美体验，争做行业规范发展的表率。

邹城市卫生健康局党委副书记、市疾控中心党委书记刘葵表示，希望邹城市人民医院依托县域医疗卫生机构先锋队的品牌优势，借助上级医疗机构强大的专家技术力量，把医美中心建设好、运营好、发展好，努力为广大县域百姓提供更加专业、更加安全、更加前沿的医疗美容服务，引领县域美丽风尚，全面提升邹城市医疗美容水平。

树兰医疗专家汤灵玲介绍，此次医美中心开诊，是邹城市人民医院在医疗

健康领域探索创新模式的重要里程碑。树兰医疗将秉承“技术赋能健康，服务创造价值”的理念，将整合优势与邹城市人民医院的专业医疗实力紧密结合，致力打造集医学专业性、技术前沿性、服务个性化于一体的高端医美中心。

邹城市人民医院党委书记郝凤成表示，医美中心融合了皮肤科和医学美容整形两大专业，拥有一支业务水平过硬的专业医护团队，医美中心将以先进的医疗设备、前沿的专业技术和资深专家团队，以及规范化的管理模式、连续性的服务模式，让广大群众的“变美之路”更有安全保障，让群

众对自身的健康管理更省心更舒心。

据悉，邹城市人民医院医美中心配备了钻石超塑、新一代聚拉美超声刀、595脉冲染料激光、黄金微针等国内外先进光电设备，开展了祛斑、祛痘、舒敏、减脂、抗皱、美白嫩肤、提升紧致等光电射频类项目，开展了嗨体、润致娃娃针、欣德美、双美肤莱美、乔雅登(丰颜)、乔雅登(提颜)、艾塑菲童颜针等注射填充类项目，开展了双眼皮、隆鼻术、除皱术、瘢痕切除修复术、脂肪抽吸术、隆乳术、腋臭切除术、私密整形等整形手术项目，实现了医学美容一站式服务。

开展两癌筛查 关爱女性健康

日前，济宁经济开发区在疃里卫生院启动“两癌”免费健康筛查体检活动。此次活动不仅是一份特殊的节日礼物，更是基层医疗机构践行社会责任、关爱女性健康的重要举措。

本次筛查体检对象为年龄在35—64周岁的常住适龄妇女。活动现场，前来参与筛查的对象进行信息登记、检查等流程。疃里卫生院的医务人员认真负责，不仅耐心地为每一位妇女进行细致的检查，还积极普及“两癌”防治知识，解答她们的疑问。

疃里卫生院相关负责人表示，此次“两癌”免费筛查活动，旨在提高辖区内妇女对“两癌”的认知，做到疾病的早发现、早诊断、早治疗，降低“两癌”的发病率，提高妇女的健康水平和生活质量。未来，卫生院将继续关注女性健康，开展更多的健康服务活动。

(通讯员 李爱芳)